ПРИЛОЖЕНИЕ 1.

Алгоритм безопасного перехода по регулируемому пешеходному переходу: 
1. Подойти к регулируемому пешеходному переходу, убрать все возможные предметы, которые могут помешать переходу (капюшон, зонт, наушники, телефон) и думать только о переходе. 
2.  Послушать дорогу, не движется ли транспорт специального назначения. Если слышен звуковой сигнал сирены и виден проблесковый маячок, то переходить проезжую часть не следует. 
3.  Дождаться зеленого сигнала на пешеходном светофоре.
4.  Затем до начала движения нужно посмотреть налево и убедиться, что все автомобили остановились;
5. Посмотреть направо и убедиться, что автомобили, которые едут по другой стороне дороги, также остановились. 
6. После этого еще раз посмотреть налево, убедиться, что тебя пропускают и можно начинать движение по переходу, придерживаясь правой стороны, продолжая смотреть налево, чтобы быть уверенным, что опасности с этой стороны нет.
7. Дойдя до середины дороги, нужно посмотреть направо, чтобы быть уверенным в отсутствии опасности и с этой стороны, но ни в коем случае не останавливаться на середине дороги.
8. Продолжая контролировать ситуацию справа, заканчиваем переход дороги. 
Когда действие зеленого сигнала заканчивается и остается слишком мало времени для перехода, зеленый сигнал начинает мигать, чтобы показать, что начинать движение через проезжую часть нельзя, слишком поздно.

На нерегулируемом пешеходном переходе алгоритм перехода остается таким же, как и на регулируемом пешеходном переходе, но необходимо убедиться в том, что водители транспортных средств вас видят и пропускают.








ПРИЛОЖЕНИЕ 2

«Дорожные ловушки»
 	«Дорожная ловушка» - это ситуация на дороге со скрытой опасностью, к тому же незамеченной.
 Очень часто на пешеходных переходах встречаются дорожные «ловушки» - это баннеры, кустарники, сугробы. Если обзор проезжей части пешеходу чем-то закрыт, то необходимо найти другое место для перехода.
Можно ли быть уверенным в собственной безопасности на дороге, если ты хорошо знаешь Правила дорожного движения и выполняешь их? Правила не могут рассказать обо всех возможных ситуациях, которые случаются на дороге. Поэтому, выполняя все, что предписывают Правила, надо еще учиться предвидеть, что может произойти в той или иной ситуации.
95% дорожно-транспортных происшествий с детьми случаются примерно в 30 повторяющихся дорожных ситуациях – “ловушках”.
«Ловушки» закрытого обзора.
Это дорожные ситуации, когда опасность скрыта от пешехода за кустами, деревьями, забором, сугробом, стоящими и движущимися автомобилями, другими пешеходами. Обзору дороги могут мешать повороты, спуски и подъемы самой дороги. Именно поэтому пешеходам запрещено переходить проезжую часть в этих опасных местах.
Главную опасность на дороге представляет автомобиль: движущийся, стоящий, трогающийся с места, останавливающийся.
Участок проезжей части дороги, на котором стоит транспорт, сложен для перехода. Но опасен он лишь для тех, кто чересчур тороплив, небрежен, невнимателен к себе и к окружающим. Видимость дороги и объектов на ней — одно из важнейших условий безопасности движения. Основная часть информации, нужной водителям и пешеходам для правильной ориентации в дорожной обстановке, — это зрительная информация.
Вероятность дорожного происшествия в условиях ограниченной видимости в пять-восемь раз больше, чем в нормальных условиях. Резко ограничить обзор дороги для пешеходов могут зонтики, капюшоны, воротники. Угол просматриваемого участка дороги (боковое зрение) значительно сужается, не видны объекты, расположенные за пределами этого угла, в том числе и движущиеся автомобили. Чтобы правильно ориентироваться в такой обстановке и получать полную информацию, необходимо постоянно контролировать ситуацию на дороге, особенно участки “закрытого” (ограниченного) обзора дороги. 
Для перехода проезжей части пешеходу необходимо видеть всю дорогу и сложившуюся на ней ситуацию – где и как далеко от пешехода находятся транспортные средства на проезжей части. Если из-за стоящего транспорта обзор ограничен или закрыт, то выходить на проезжую часть опасно, так как участники дорожного движения (пешеход и водитель) не видят друг друга.
«Ловушки» закрытого обзора могут подстерегать пешехода и у светофора. Пешеход, начавший переход на зеленый сигнал, бежит перед стоящим у светофора транспортом, заканчивая переход уже при красном сигнале. Он уверен, что водители трогающихся машин его видят и пропустят, и не понимает, что не все машины стояли. Из-за стоящих и трогающихся машин «с ходу» может выехать другая, водитель которой не видит пешехода. Он не тормозил у светофора, так как, подъезжая к перекрестку, загорелся уже зеленый сигнал. К тому же могут быть спешащие водители, проскакивающие переход на большой скорости, не успев сделать это при «своем» сигнале.
В этой ситуации, когда погас зеленый сигнал, пешеходу нужно как можно скорее закончить оставшиеся несколько метров перехода, уложившись в небольшую паузу между зеленым и красным сигналом светофора. Как правило, это «зеленый мигающий» сигнал, который мигает всего 3 секунды, но дает возможность закончить переход. Пешеходу необходимо изначально рассчитать время перехода через проезжую часть так, чтобы сделать это в один прием, не останавливаясь на середине дороги.
 «Ловушки» в зоне остановки общественного транспорта.
В зоне остановки транспортных средств попадает в ДТП треть пострадавших детей, в основном из-за стоящих маршрутных транспортных средств – большой помехи обзору на дороге («закрытый» обзор) и спешки пешеходов или пассажиров.
«Ловушки» на пешеходном переходе.
Обычно думают, что пешеходный переход – это безопасная зона, на которой с пешеходом ничего не может случиться. А ведь и здесь остановившийся автомобиль может скрывать движущийся, равно как и проехавший («закрытый» обзор).
«Ловушки» на углу перекрестка.
Кроме дорожных ловушек «закрытого» обзора, опасность на углу перекрестка состоит еще и в том, что автотранспорт может поворачивать направо, при этом и водителю, и пешеходу горит зеленый сигнал. Водитель должен уступить дорогу пешеходу, но все же пешеход тоже должен быть внимательным. Иногда задние колеса автобусов, грузовиков, прицепов оказываются очень близко к тротуару, бывает неопытный водитель выезжает на «бровку» тротуара, к тому же автотранспорт может быть с прицепом или буксировать другой автомобиль.

 «Ловушки» у светофора.
Кроме дорожных «ловушек» закрытого обзора у светофора, нельзя забывать, что на дороге могут возникнуть самые непредвиденные обстоятельства, например, поедут на красный сигнал спецмашины (скорая помощь, полиция, пожарная); могут быть и водители, нарушающие ПДД. Нередко и сами пешеходы, как взрослые, так и дети, не подчиняются сигналам светофора, т.е. переходят дорогу на красный сигнал.
 «Ловушки» отвлечения внимания.
                                     Предметы, отвлекающие внимание.
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Пешеход не замечает опасность, потому что его взгляд прикован к интересующему его предмету – автобус на другой стороне дороги, приятель, родные, мяч, собака, лужа после дождя, шляпа, которую сдул с головы ветер…К дорожным «ловушкам» могут привести и еще два изобретения – плеер и мобильный телефон. Конечно, хорошо совмещать полезное с приятным, но так ли это безопасно? Экспериментально доказано, что разговор по телефону во время управления автомобилем увеличивает риск дорожно-транспортного происшествия в 4-5 раз. То же самое и с пешеходом, разговаривающим по телефону на ходу или слушающим музыку в наушниках.
 «Ловушки» пониженного внимания или «пустынная дорога».
Это улица, окруженная жилыми домами, зеленью, здесь часто играют дети. По ней редко проезжает транспорт, и создается ложное представление об отсутствии угрозы. У водителей тоже притупляется внимание, и они едут быстрее обычного, не предполагая появления пешеходов. Такие дороги часто становятся любимым местом роллеров, скейтбордистов, а также для различных игр, катания на санках и коньках.

«Ловушки», подстерегающие возле дома.
Нельзя выбегать, не осмотревшись, из-за стоящего транспорта. Если возле дома стоит автомобиль, необходимо помнить, что он может поехать вперед, не подав сигнал, или, что опаснее, – задним ходом. Особенно опасны грузовики-фургоны, такси и автомобили скорой помощи. Водителям грузовиков трудно наблюдать и замечать пешеходов. Такси и “скорая помощь” часто спешат. Проезды у домов часто становятся местом для игр, и дети попадают в дорожную ловушку “отвлечение внимания” или “пустынная улица”.
 «Ловушки» середины дороги.
Наезд на пешехода, «мечущегося» по проезжей части в автомобильном потоке. Часто это происходит потому, что пешеход, находящийся между потоками движущихся автомобилей, сильно испуган и его поведение хаотично и не поддается логике и прогнозу. На середине дороги обзор могут закрывать стоящие рядом пешеходы. От большого количества мелькающих рядом машин может закружиться голова, и пешеход потеряет равновесие. Настроить надо себя на предельную внимательность, никаких разговоров, никаких случайных движений, особенно назад. В этой ситуации смотреть надо влево и вправо, чтобы знать, какой транспорт проезжает за спиной и какой надо пропустить. Но лучше не останавливаться на проезжей части и перейти ее за один прием, рассчитав время безопасного перехода.
 «Ловушки» при движении вдоль проезжей части.
В эту ситуацию пешеход может попасть, если идет по дороге в нарушение Правил дорожного движения, то есть по правой обочине или правому краю проезжей части. В этом случае движение транспорта происходит со стороны спины, и пешеход не видит опасность. Автомобиль на скользкой дороге может вильнуть, или груз выступает за борта – все это грозит пешеходу травмами.
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PEMHU BE3OMACHOCTU —

BECKMIA NOBOA NPUCTETHYThCA!

~

Y70 ckasaHo B MpaBunax AOPOXKHOTO ABHIKEHHA?
5.1 06A3AHHOCTU MACCAXUPA

TpUCTeruBaTLCA WTATHBIM PEMHEM 6e3onacHocTH —
npAMas 06A3aHHOCTb NACCAXNPA, KaK Y4aCTHIKa

[BOPOXHOO ABUKEHUA.

MpocTbie npaBuna ncnonb3osaHus
pemHs 6ezonacHoCTH

3acTerys pemeHb — \

Pemenb gonxen
g:z:(ﬂe":::;:" BAG TRYAY; 0Bfi3aTeNbHO HATAHMTE ero.

HUKHAR YacTb pemHs

PemeHb Heo6xoguMo \
YAEPXMBAET Tas, No3TOMY PeMeHb
\ [AOMKEH OnoAckIBaThL 6eapa.

pacnonoxuts
KaK MOXHO 6ie K Teny.

!

He CTONT A0epsTS 08010 Xk3Hs SORHTENO,
GG B 7O TPAHCTIOPTHOM CPEACTAE HeT WTaTHeIX pewHei GesonachocTw!

Heo6xoauMo npucTeruBaTbes:

L L4
Tnynblit Takeu KCKYPCHOHHBIiH AsTobyc
aBTOMOGUNL aBTo6yc MEXAYrOpOAHEro/
MEX[iYHapOAHOTO

CNeaoBaHNs
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Kaxk npaeunnbHoO BbIOpPATH
AETCKOe yaep)XxneamlLyjee ycrpoiicrao?

Pazmep
[eTckue yaepxuBatoLme yctpoicTtea (AYY, oetckue aBTokpecna)
noapaspensioTcsa Ha rpynnel 0+, 1,2 1 3.
D AYY nonXxHo cooTBeTCTBOBaTb POcTy U Becy pe6éHkKa. r

He nokynaiite 1YY «Ha BbIpOCT».

nOMHVITe, YTO YHMUBepCasbHble Moaenu obecneunBalot MEHbLUYIO CTENEHb
3alMTLI, YeM uAeanbHo noao6paHHoe aBToKpecso, NpeAHasHaYeHHoe
AN NepeBo3KU AeTei onpeAenéHHOro pocrta 1 Beca.

HagéxHocTb M 6e30nacHoCcTb

Ha aBTokpecne o6s3atenibHO Mokynaiite aBTOKpPecna
Ao/KHa 6bITb MapKUPOBKa WU3BECTHbIX Npou3BoAUTeNen.
— coorBeTcTBUA EBponeiickomy Ecnv npouzeoauTens
rangapT craHgapTy 6esonacHocTn ECE e i
S RM/°4 wnu ECE R129 HensBecCTHbIN, 0 HeM Mano nnu
1 opaHXeBas HaKneika. HeTt I/IHCbOpMaL[I/II/I, B TOM 4ucne
Becoeanmynna B Poccum Bce VY nognexat B Unrepere, Bo3AEpXUTECH
S 0653aTeNLHON COpTUGMKALIM, OT MOKYMKMW TaKoro ycTpoicTea.
TpoBeREHbI HONITatMR
B i D Mpwm nokynke cnpawmeaiite Mokynaiite AYY
:«:ﬁmﬁzpﬁr:;ﬂ:ﬁmw Yy npopaBLa cepTucmkar Ha VY. B NpoBepeHHbIX MecTax:
e MR Ecnu npopaBeu He MoxeT aBTOMOGW/bHBIX UM AETCKUX
. npepocTaBuUTbL cepTUdUKar, MarasuHax, creumannsnpoBaHHbIX
He rnokynaiTe Takoe VY. WHtepHeT-marasuHax. OcTeperaiteck
HeceptudunumposanHoe AYY rnoaaenok v NoKyroK B COMHUTENbHbIX
= He rapaHTUpyeT 6e30MacHoCTU TOProBbIX TOYKaX.

BalleMy peGEHKy B clydae aBapuu. y

> Ycranoska Komcpopr

Kaxpas KoHKpeTHas Mmofiefnlb UMeeT CBoU Bbi6upaiite aBTOKpecno

0CO6EHHOCTN KOHCTPYKLMK. BMecTe ¢ pe6EHKOM.

Mepep nokynkoi y6eauTech, 4To KOHKpeTHoe Kpecsio Pe6&HKy B aBTOKpecrne

MOAXOAUT UMEHHO K BalleMy aBToMOGUIIo. [AOMXHO 6bITh YAOGHO cuaeThb.

Ecnu Baw aBToMmo6unb o6opyaoBaH cUCTEMOR O6pauyaiiTe BHUMaHMe Ha KauecTBo
kpennenus ISOFIX, nokynaiite aBTokpecro, W3roTOB/IEHNSI U MaTepPHUanoB, U3 KOTOPbIX
TaKkxe 060pyOBaHHOE 3TON CUCTEMOMN KperseHns. caenaHo VY.

OHo HafexHee, YeM KpenneHue npu NoMoLLn peMHa Bce KpenneHns n 3aCTEXKMN NOMXKHBbI 6bITh
GesonacHocTu. V3roToB/EHbl M3 MeTanna.

MpaBunbHO ycTaHaBNuBaiiTe 1YY B aBTomo6une. Ecnv nspenve umeeT KpuBble WBLI, Topyalume
MpPOKOHCYNETUPYATECH C NPOAABLIOM W BHUMATENbHO SdyCEHLIbL, OT HEPO MCXOANT PESKUK
NPOUUTAITE MHCTPYKLMIO. XMMWYECKMI 3amax, OTKaXMUTeCh OT MOKymMKn

TaKoro aBTokpecna.

Ecnu Baw aBTomMo6unb o6opyaoBaH nepegHei ~

D naccaxmpckoi nogyLukoii 6e3onacHocTy, Orpasaiite NpeAnouTeHne MoAensaM
TO ycTaHaB/IMBaTb aBTOKPEC/o Ha NepeAHeM cupeHbe €O CLEMHBIMM YexsiaMy, 4ToGkI Npy
MOXHO TOMBKO MOCAe OTKMIOYEHNS NOAYLIKH HEOBXOANMOCTN UX MOXHO BbINo CTUpaTb.
6e3onacHocTH.

MoMHuTe 06 3TOM, NprobpeTast 4ETCKOE aBTOKPECIO «C PYK», MO 06bABAEHMUIO.

KauecrseHnHoe []YY — 310 6€30NMacHOCTb Ballero pe6éHKA npyu noesgkax B asTomo6usie.
He skoHoMbTe Ha 6e30MacHOCTH cBOMX geTei!
MomHHuTe, UTO AaXe camoe KayUecTBeHHOe ABTOPEC/IO He 3ALNTHT Ballero pe6éHKa
npu ATI Ha BcTpeyHoWH nosioce MM NPY HAPYLUEeHHUHM CKOPOCTHOro pexuma!
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